PRESENTACION

Este libro va dirinido al alumnado del Mivel 1 del Madulo de Procesos e Instrumentos
Matematicos del Ciclo Il de Formacion Basica de Personas Adultas, que posibilita la
obtencidn del Graduado en Educacion Secundaria (GES). El libro se ha elaborado a partir
del nuevo Curricubo de la FBPA de la Comunidad Valenciana. El manual combina aspectos
tedricos y practicos de las matemdticas, pero incide mas en estos Atimos.

Con el libro pretendemos que se encueniren comodas tanto las personas que asisten
a cursos guizdos por profesores, como las personas que quieran aprender de forma
autodidéctica y que se quieran presentar a las Pruebas Libres para la Obtencion del
Graduado en Secundaria. Asl hemos optado por poner las soluciones de las actividades
porque facilitan |z tarea no fan solo & los que trabajen el curso en casa, sino a los que
asistan a clazes, ya gue les permitird comprobar inmediatamente si estan trabajando bien
o =i no han enfendido |z teoria.

El libro es adecuado para las personas que quieran presentarse a las Pruebas Libres
para la Obtencion del Graduado en Secundaria. En cada tema se han incluido los
ejercicios extraidos de pruebas de anos anteriores para ki obtencidn del GES. El curriculo
completo de los temas de matematicas de las Pruebas Libres se comesponde con el
temario de bos dos libros de Ciclo 11: Nivel 1y Nivel 2.
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2. Resolucion de la ecuacion completa

La ecuacion ax’ +hx+e=0, con am0, bwl v cm0 es

;;I:,?:Eetl, compl leta. Este tipo de ecuaciones se resuelven apheando la formmla
] slguiente:
¥ — bt _dac
b1, '6' dac T AR
= ¥
/" 2a
!
I S - "
Dios posibles Ejlemplo:
resultados para
la raiz cuadrada. Resuelve: dx* +ix+ =0
5 ] Sacamos bos
o o “ | coefcientes
Sustituimes & valor de
i | los coeficientes en la
formada
Ssxf25-18 528 17T g Ty
g 8 5.3 | € | Caloulames
I = -1
o B
Resuelve: x—ix-6=0
1 = Sacamos los
A=l bm-f cm-f £ | il
s+J- 51 - 4.1- (- §) Sustituimes & valor de
g = 0 AN i | los cosficientss en la
2.1 formada
« | Calculamos




PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS

Ejemplo

Bemuelve el sizstema:

Ix+4y=10

—4x—53.‘=—3|

Multplicames cada
ecuacion por el del
coeficiente de la x de
la otra ecuacion

Ix+4y=10 | —=5 13.r+1l5_1'==l{l}

~dx+35y=-3] ——=-12x+15y=-9

Sumames ¥
resolvemos la
ecuacion resultante

Sumames las
dos ecuaciones

Despejalaw

12x +16y= 40
~12x+15p=-9 |«

Ny =31

Calenla el valor da la
ofra Incogmta

Sustihaye

Despeja

Solurion

l-e
I
(=]

Ejercicio

3. Resuelve:
—2x4+3y=7
Jx—4y=-10|

SISTEMA DE ECURCIONES

Fijate

Cuando algdn
coeficients es
negative se multiplica
sin signo.

5i las x ya tienen &
signo cambiade no hay
que cambiar el signo de
L ecuacion.
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Con mas incognitas

Vi aas kot AR |
Dios mimeros X, 3
Tres mimmeros : R TR
Un nfmere de dos cifras 10x+y |
Un mmero de tres cifias 100x+10y+ =
]'_._3 tercera parte de la diferencia de dos b
Imimeros 3
Lamediz antmstica de dos mimseros x:J
El perimetro de un rectangulo 2x+23
El arez de un rectangulo X
Ejercicio:
Escribe |as ecuaciones siguientes:
La suma de dos nimeros es 13 x+y=13

La suma de tres mmeros es 30

La diferencia de dos mmeros es 15

El perimetro de un rectangulo es 28

La media antmetica de dos mimmeros es 7

La tercera parte de un mmsero mas el doble de ofro es 1

Un nimero de dos cifias 1gual al doble de la suma de sus cifias

El area de un rectangulo es 24
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Eiercicios resusttos de las pruehas para la obtencion del
GRADUADO EN EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA
Tres socios se reparten unas gananctas. El primero se queda con la enarta parte, el segunde con las

dos terceras partes de las gamancias ¥ el tercero con dos mul ewrcs. Determina laz ganancias
totales ¥ lo que le corresponde a cada une. (TUNIO 2003}

Solucion: Camancias totales 24000 €

Ir socio o000 €
2% socio 16000 €
3r socio 2000€

Un tabernere tiene 42 hitros de vino v quuere envasarle en botellas de 2 v 1 hive. ;Comeo la hara =i
guiere tener &l mizme numero de botellas de I hitros ¥ de 1 btre?. (OCTUBEE 2002)

Selucion: 14 botellas de cada clase

Idaria tiene 20 afios menos que su madre. Dentro de 5 afios, Maria tendra Iz mitad de la edad de su
madre, ;e edad tiene cada una actualmente? (JTURIO 2002)

Solucion: Madre 35 avies
Maria 15 afos

Con 860 ptas mas de las que fengo podré comprar un Lo gue cuesta 1.475 ptas. ¥ aun me

sobraran 87 ptas (OCTUBEE 2001)
;Cuantas ptas tengo?

Selucion: 702 pras
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Otros sucesos

Un suceso es cualqmer subconpjmte del espacio mmestral se
cumple cuando ooure cualquerz de los sucesos elementales que lo

forman.

|: E e | o5 Cada vez que ocwre un suceso elemental también oowre cualquer
{ r—'”‘—'l]-{ e :[I- suceso que conhene 3 este suceso elemental.
Sugeses oe lanzar un dado

El zuceso zegure, que se venfica siempre, &5 el misme espacios
mmestral E.

El suceso imposible, que ne se venfica mmea, se mdica con 0.

Ejemplo:

Exhaerru:-s me una ficha de domino al azar. Escribe el suceso:
="La suma de puntos menor que 4~

RENETHN)

Lanzamos dos monedas. Escribe el sucesao:
B = "Gue salgan una cara y una cruz”

Lanzamos dos dados y calcular el resultado de la suma de las caras
superiores. Escribe el suceso:

C ="0Obtener suma igual a 37

o= {3 CI= R0 B9}

Sacamos una carta de la baraja. Escribe el suceso:
D = "Sacar oros”

RS )

—126—
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